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Δημητριάδος Ιγνάτιος για την Μονή 
Βατοπαιδίου: «Ό,τι είναι δίκαιο κυριαρχεί»
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Επιδόθηκαν οι διορισμοί στα νέα Εκκλ/κά Συμβούλια.

Σε πανηγυρικό κλίμα, στο κατάμεστο αμφιθέατρο του Συνεδριακού Κέντρου 
Θεσσαλίας, επιδόθηκαν την Πέμπτη 15/12, από τον Μητροπολίτη Δημητριάδος κ. 
Ιγνάτιο, οι διορισμοί των νέων μελών των Εκκλ/κών Συμβουλίων και των 
Διαχειριστικών Επιτροπών των ενοριών της Ιεράς Μητροπόλεως Δημητριάδος, για 
την επόμενη τριετία.

Στην εκδήλωση μίλησαν:

Α. Ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως, Αρχιμ. Δαμασκηνός Κιαμέτης, με 
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θέμα «Εκκλησιαστικός Επίτροπος: διακονία, ευθύνη και προσφορά».

Β. Ο κ. Μιχαήλ Βασιλικός, Νομικός Σύμβουλος της Ιεράς Μητροπόλεως, με θέμα 
«Το ισχύον νομικό πλαίσιο που διέπει τη λειτουργία των Εκκλ/κών Συμβουλίων και 
των Διαχειριστικών Επιτροπών» και

Γ. Ο κ. Νικόλαος Βέτσικας, Λογιστής, με θέμα «Ενημέρωση επί των φορολογικών 
και λογιστικών θεμάτων».

Στη συνέχεια, τον λόγο έλαβε ο Σεβ. Μητροπολίτης  κ. Ιγνάτιος, ο οποίος 
επεσήμανε ότι η λειτουργία της κάθε ενορίας διέπεται από τους Νόμους του 
Ελληνικού Κράτους, καθότι πρόκειται για Ν.Π.Δ.Δ., «τα μέλη, όμως, των 
Συμβουλίων, έχουν πρωτίστως εκκλ/κή ιδιότητα». Ο κ. Ιγνάτιος τόνισε ότι «η 
Τοπική μας Εκκλησία δε συνεχίζει μόνο την παράδοση που παρέλαβε, αλλά άνοιξε 
και νέους δρόμους. Χωρίς, όμως, την συμβολή των λαϊκών συνεργατών όλα θα 
ήταν ανέφικτα. Δημιουργήσαμε θεσμούς, που λειτουργούν, ως πρότυπο και σε άλλα 
μέρη της Ελλάδος». Αναφέρθηκε στη συγκρότηση της Γεροντίας, μίας ομάδος 
εμπείρων και κατηρτισμένων Κληρικών, που πλαισιώνουν τον Επίσκοπο κι έχουν 
ρόλο συμβουλευτικό, σε ζητήματα που αφορούν τους Ιερείς μας. Μίλησε για το 
Ίδρυμα Ενισχύσεως και Επιμορφώσεως του Εφημεριακού Κλήρου, προκειμένου να 
στηριχθούν οικονομικώς και όχι μόνο, οι νέοι Κληρικοί μας, που εισέρχονται τις 
τάξεις του Κλήρου εθελοντικά, γνωρίζοντας ότι το Κράτος, πλέον, δεν τους 
εξασφαλίζει τον στοιχειώδη μισθό. Έκανε εκτενή αναφορά στην ιστορία της 
εκκλ/κής περιουσίας, στην σταδιακή συρρίκνωσή της, στην προσφορά προς το 
Κράτος μεγάλου τμήματός της και στην υποχρέωσή του να καλύπτει 
ανταποδοτικά την μισθοδοσία του Ιερού Κλήρου. Ευχαρίστησε, δε τον λαό μας, που 
στηρίζει, από την πρώτη στιγμή, την λειτουργία του Ιδρύματος, προκειμένου οι 
νέοι Κληρικοί μας να αφιερώνονται απρόσκοπτα στη διακονία τους. «Έχω την 
αίσθηση, βέβαια», συνέχισε, «ότι δεν θα επανέλθουμε ποτέ στην προτέρα εποχή, 
χωρίς, όμως αυτό να σημαίνει ότι θα πάψουμε να διεκδικούμε αυτό που μας 
ανήκει». Παρατήρησε, δε ότι «η λειτουργία αυτού του θεσμού θα οδηγήσει σε μια 
πιο ελεύθερη Εκκλησία, πιο σωστή στη λειτουργία της και στην προσφορά της στο 
λαό μας και πιο ανεξάρτητη από το Ελληνικό Κράτος».

Εν κατακλείδι, τόνισε ότι «δεν είστε στελέχη μόνο μιας ενορίας, αλλά 
συντελεστές του συνολικού έργου της Μητροπόλεως. Είμαστε κοινωνοί ενός 
έργου, του Χριστού, της Εκκλησίας… Η ιδιοτροπία και ό,τι ξεχωρίζει είναι 
αμαρτία. Λυπάμαι, π.χ. όταν ένας Ιερέας μου ιδιοτροπεί, απομονώνεται, λειτουργεί 
με έναν τρόπο εντελώς δικό του. Πώς μπορεί να νιώθει ότι ανήκει στην ιερατική 
οικογένεια, όταν π.χ. δεν μετέχει ποτέ στις ιερατικές μας συνάξεις; Όταν δε 
νιώθει την ανάγκη της συλλειτουργίας με τον Επίσκοπό του; Όταν δε συνυπάρχει 



με τους συμπρεσβυτέρους του, όταν δε συναναστρέφεται τους αδελφούς του, όταν 
νομίζει ότι τα ξέρει όλα και οι άλλοι δε ξέρουν τίποτα, όταν απατάται νομίζοντας 
ότι αυτός μόνο μπορεί να επικοινωνήσει με τον κόσμο. Αυτός ήδη έχει χάσει κι έχει 
χαθεί! Μπορεί, προς στιγμήν, να παρασύρει, να ξεγελάει, με το δήθεν καινούργιο, 
με το δήθεν μοντέρνο, αλλά αυτό συνιστά καπηλεία Χριστού. Μπορεί πολύ εύκολα 
ν’ αποκτήσεις οπαδούς, πολύ δύσκολα, όμως, θα οικοδομήσεις πιστούς…».

Σχόλιο για την Μονή Βατοπαιδίου

Ο Σεβασμιώτατος σχολίασε και την εξέλιξη της τελευταίας στιγμής, σχετικά με 
την υπόθεση τηςΜονής Βατοπαιδίου, επισημαίνοντας πως «ό,τι είναι δίκαιο 
κυριαρχεί, τελικά. Ποιος δεν έζησε την υπόθεση της Μονής. Πόση ταλαιπωρία 
υπέστη η Μονή και ο Γέροντας Εφραίμ από τους επικριτές τους. Και η Μητρόπολή 
μας ταλαιπωρήθηκε, αλλά από την πρώτη στιγμή διακηρύξαμε την εντιμότητα του 
Γέροντα, σταθήκαμε κοντά του κι εκείνος στάθηκε κοντά μας. Σήμερα η 
Εισαγγελεύς προτείνει την απαλλαγή όλων. Κανείς δε θα πληρώσει για όσα 
συνέβησαν. Ελπίζω, τελικά, το Δικαστήριο να δεχθεί την εισαγγελική πρόταση. 
Βλέπετε, πώς μπορούν δυστυχώς, τα Μ.Μ.Ε. να διαστρεβλώνουν την 
πραγματικότητα. Πολλές φορές στήνουν ένα Κολοσσαίο μέσα στο οποίο 
θυσιάζονται άνθρωποι…»

Κάλεσε, τέλος, να προσεχθεί ιδιαιτέρως η νομιμότητα στην διευθέτηση των 
εκκλ/κών πραγμάτων, ευχήθηκε σε όλους καλή δύναμη στα νέα τους καθήκοντα 
και επέδωσε τους διορισμούς.
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